

Obec Šarišská Poruba

Zápisnica zo zasadnutia OZ konaného dňa 29.03.2017

1. Otvorenie

Riadne zasadnutie OZ otvoril starosta obce a privítal všetkých prítomných. Na zasadnutí sa zúčastnili štyria poslanci, kontrolórka obce p. Bakaľarová, pracovníčka OcÚ p. Semančíková, hostia p. Priščák, neskôr sa dostavili na zasadnutie aj p. Hudák a p. Chmeliar.

2. Určenie zapisovateľa zápisnice

Za zapisovateľku bola určená p. Semančíková.

3. Určenie overovateľov zápisnice

Starosta za overovateľov zápisnice určil p. Cinu a p. Beňovú.

4. Schválenie programu

Starosta obce prečítal program zasadnutia. Opýtal sa na jeho doplnenie. Ing. Cina žiadal doplniť program o 15. bod „Opakované porušovanie zákonov starostom obce“. Doplnený program zasadnutia OZ poslanci následne jednohlasne schválili.

Hlasovanie

Za:	4	Beňová, Cina, Gaľová, Šima
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	1	Đurana,
Nehlasovali:		

Uzn. 7/2017 zo dňa 29.03.2017 OZ schvaľuje program zasadnutia OZ zo dňa 29.03.2017.

5. Kontrola prijatých uznesení

Stretnutie vedenia obce s projektantom studne v rómskej osade – starosta obce poslancov oboznámil so stavom realizácie výzvy „Zabezpečenie prístupu k pitnej vode obyvateľom rómskej osady“. Projekt na uvedenú výzvu bol podaný v termíne na ministerstvo vnútra. Je potrebné ešte zaslať výsledky laboratórnych testov z kontrolných vrtov v uvažovanej lokalite, ktoré sa vzhľadom na dlhšie tohtoročné zimné obdobie museli uskutočniť neskôr. Všetky dokumenty k projektu starosta poslancom predložil.

Do súťaže o prípadnú realizáciu uvedenej stavby boli prihlásení traja záujemcovia: firmy Geotrans, Ján Grech – PENETRA a Aquatest. Vo verejnom obstarávaní bola ako víťaz vybraná firma GEOTRANS Prešov. Všetky dokumenty o navrhovanom projekte „Hydrologický prieskum zdroja pitnej vody pre rómsku osadu“ si poslanci postupne prešli.

Stanovisko obce zaslané AÚ RKC k návrhu zmluvy o nájme v budovách ZŠ - splnené. Nesúhlasné stanovisko s výškou navrhovanej sumy aj s našimi protiargumentami bolo poslané. Arcibiskupský úrad RKC v Košiciach nakoniec súhlasí s pôvodnou sumou nájomného vo výške 365 € ročne.

Interná smernica – splnené. Návrh smernice o výdavkoch na reprezentačné a propagačné účely obce bol zaslaný poslancom OZ na preštudovanie. Na dnešnom zasadnutí sa za jeho schválenie ešte nehlasovalo.

Poistná zmluva na majetok obce – pracovníčka OcÚ poskytla poslancom vyžiadané 3 návrhy poistných zmlúv. Poslanci sa vzhľadom na cenu rozhodli uzavrieť poistnú zmluvu na obecný majetok s poisťovňou Kooperativa.

Žiadosť na Správu a údržbu ciest PSK o premiestnenie dopravných značiek - poslaná.

Odchyt psov – bolo odchytených 12 psov v rómskej osade. Odchyt realizovala objednaná firma z KE s potrebným oprávnením za prítomnosti hliadky PZ SR. Za psov nikto neplatil a voľne sa pohybovali po obci či v rómskej osade.

Upovedomenie sociálnoprávnej kurately o pretrvávajúcom záškoláctve žiakov ZŠ - rodičia záškolákov majú od marca 2017 ako náhradu za nevyplatené rodinné prídavky k dispozícii nákupné poukážky na základné potraviny, príj. na školské pomôcky.

Upovedomenie zamestnávateľa p. Gabčovej ohľadom jej sociálnej pôžičky – Irena Gabčová podľa dostupných informácií už vo firme na spracovanie plastov nepracuje. Napriek všetkým výzvam, čo jej boli poslané, pôžičku nespláca a poslanci navrhli zavolať ju na najbližšie zasadnutie OZ.

Financovanie zmien a doplnkov ÚPN obce u p. Debnára – starosta povedal, že pán Debnár by radšej prišiel na stretnutie k tejto veci. Navrhol na budúci týždeň stretnutie po dohode s ním.

PHSR – nesplnené; vo veci plánovaných aktivít k rozvoju obce sa neurobilo nič.

Vyčistenie chodníka – splnené. Zvyšky udupaného snehu na chodníku ZŠ a cintorínom odstránili pracovníci zamestnaní v rámci MOS.

Organizačný poriadok OcÚ - splnené. Prepracovaný organizačný poriadok bol predložený poslancom, navrhujú ešte doplniť vyhradené hodiny pre vypisovanie dokumentov alebo jeden deň určiť ako nestránkový deň.

Fólia k MI – pracovníčka aj starosta povedali, že nemajú žiadne informácie o tom, že do dodávky ihrisku patrí aj zakrývacia fólia. L. Beňová povedala, že podľa bývalej pracovníčky OcÚ p. Martonovej fólia k ihrisku bola a môže byť na pôjde ZŠ.

Nesplnené uznesenia z predošlých zasadnutí OZ:

Drevené lavice – zapožičané lavice občanom ešte od letných prázdnin minulého roka: T. Pankuch podľa starostu vrátil lavice, J. Cina ešte nie.

Chýbajúce zápisnice – nesplnené v prípade zasadnutia OZ v 02/2017. Zápisnice z konca minulého roka nie sú platné, lebo nie sú podpísané overovateľmi a starostom. Starosta sľúbil na to dohliadnuť.

6. Schválenie zmluvy medzi RKC a obcou

Poslanci zo sumou 365 € tak ako to bolo doteraz súhlasia. A tak schválili zmluvu o nájme medzi RKC farnosťou Kapušany a obcou v sume 365 € ročne.

Hlasovanie:

Za:	4	Beňová, Cina, Gaľová, Šima
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomní:	1	Đurana,
Nehlasovali:		

Uzn. 6/2017 zo dňa 29.03.2017 OZ schvaľuje zmluvu o nájme medzi RKC farnosťou Kapušany a obcou Šarišská Poruba vo výške 365 € ročne.

7. Schválenie poisťnej zmluvy

Poisťnú zmluvu na majetok obce poslanci schválili s poisťovňou Kooperativa na sumu uvedenú v navrhovanej zmluve 1049,77 ročne.

Hlasovanie:

Za:	4	Beňová, Cina, Gaľová, Šima
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomní:	1	Đurana,
Nehlasovali:		

Uzn. č.8/2017 zo dňa 29.03.2017 OZ schvaľuje poisťnú zmluvu na majetok obce s poisťovňou Kooperativa.

8. MŠ – detské ihrisko, ZŠ, MI , práce v okolí školy.

Detské ihrisko – starosta poskytol poslancom katalóg jedného dodávateľa zariadení detských ihrísk. Vybudovanie detského ihriska navrhujú poslanci svojpomocne urobiť a je potrebné vyžiadať ponuky aj iných dodávateľov.

Starosta informoval poslancov o práceneschopnosti riaditeľky MŠ Mgr. Chomjákovéj. V čase jej PNS (9 dní) vyučovanie v MŠ viedla pani Miroľová sama. Starosta navrhoval odmenu pre pani Miroľovú. Poslanci sa dohodli na sume 150 eur v hrubom.

Hlasovanie :

Za:	4	Beňová, Cina, Gal'ová, Šima
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Neprítomní:	1	Đurana,
Nehlasovali:		

Uzn. č. 9/2017 zo dňa 29.03.2017 OZ schvaľuje odmenu 150 € v hrubom Mgr. Daniele Miroľovej za zastupovanie riaditeľky p. Chomjákovej počas jej práceneschopnosti.

ZŠ a MI – starosta povedal, že je stále problém s kľúčom od ihriska, že nikto ho nechce držať pri sebe. Starosta navrhol niekoho zodpovedného, ale konkrétne meno nepadlo.

ZŠ – práce v okolí školy - starosta povedal poslancom o budúcich prácach v okolí školy. Po Veľkej noci sa majú začať práce. P. Cina vrazil starostovi, že od jari minulého roku žiadal od neho geodetické podklady pre vypracovanie projektu na vybudovanie betónového múrika s oplatením okolia ihriska a do dnešnej doby sa ich nedočkal, hoci sa dali použiť podklady z projektu plynofikácie tejto časti obce či zo zamerania ihriska pred začiatkom jeho realizácie, resp. pri jeho kolaudácii.

Ďalej sa opýtal aj na porealizačné zameranie multifunkčného ihriska? Prečo sa vykonávalo koncom roka 2016, keď štandardne je povinnou súčasťou kolaudácie stavebného diela a v našom prípade sa ihrisko dokončilo v roku 2013. Starosta mu odpovedal, že pri kolaudácii sa na to nejako zabudlo a zameranie bolo potrebné ku kontrole, ktorá bola minulý rok z PPA. Pán Cina sa aj opýtal, či má obec v katastri zapísané parkovisko (tzv. verejné priestranstvo obce) pred OcÚ? Starosta odpovedal, že zapísanie do katastra dáva každý sám a preverí či je to zapísané aj v katastri.

9. Zmena dopravného značenia

Starosta dal na nahliadnutie poslancom a hosťom ako potenciálnym stavebníkom navrhnuté projekty, ktoré by sa už konečne mali schváliť. Starosta predložil dve varianty projektov - jeden s chodníkom s obslužnými komunikáciami a druhý obsahuje iba obslužné komunikácie. Starosta povedal, že s projektmi ide hneď na nasledujúci deň na príslušný dopravný inšpektorát a dúfa, že sa to opäť nebude predlžovať.

10. Prijaté opatrenia z pracovného stretnutia KDI, SSC, OÚ – odbor dopravy, obec

Starosta informoval o prijatých opatreniach z Okresnej prokuratúry ohľadne stavby RD Lukáša Kaňucha. Starosta povedal, že žiadal o stavebné povolenie KDI Prešov aj Okresný úrad - odbor dopravy a že nikdy mu to nebolo zamietnuté. V prijatých opatreniach ide hlavne o to, aby nedochádzalo k podobným problémom, aby obec z pozície stavebného úradu

v budúcnosti rešpektovala platný cestný a stavebný zákon a aj v predprípravnom konaní pre predmetné územie je potrebné vyžiadanie stanoviska KDI Prešov.

11. Správa o kontrolnej činnosti za rok 2016

Hlavná kontrolórka obce svoju správu ešte pred zasadnutím poslancom rozposlala emailom, aby si ju mohli preštudovať. K správe sa vyjadrili viacerí poslanci.

Faktúra od p. Nedelka – p. Cina sa opýtal, prečo táto faktúra nebola zverejnená na webovej stránke obce, rovnako tak aj iné faktúry, o preplatení ktorých rozhodol starosta bez vedomia poslancov a tak sa o nich dozvedeli až zo spomínanej správy kontrolórky. Mnoho štúdií a aktivít sa podľa neho urobilo na základe preplatených faktúr starostom a reálne v rukách nič nemáme, tak ako v prípade horeuvedenej faktúry.

Ďalej sa rozoberala kronika obce, ktorú pre obec píše pán Bartko. Poslankyne Beňová a Gaľová sa pýtali odkiaľ má také „dobré“ informácie, hoci obec nenavštevuje ani sa vôbec nezaujíma o dianie v nej? Popisuje v kronike poveternostné podmienky a iné nezmysly a žiadne reálne veci z našej obce. Vôbec tam nie je spomenuté, čo sa napr. robilo v roku 2016 (vydláždenie dvora pri OcÚ, kultúrne a spoločenské akcie v obci), ale píše tam o počasi a ďalších nepodstatných a nepravdivých veciach („vymyslel“ si napr. existenciu komunitného centra v obci). Poslanci navrhli reklamáciu jeho práce, nepreplácať jeho ďalšie zasielané faktúry a zavolať ho na najbližšie stretnutie OZ.

Poslanci tiež navrhujú zrušiť poplatky za domény, ktoré sa platia za reprezentáciu našej obce na rôznych internetových portáloch. Sú to zbytočné poplatky a kto chce, tak môže navštíviť stránku našej obce.

12. Projekt „Zdroj pitnej vody pri rómskej osade“

Tento bod bol prejednaný pri kontrole prijatých uznesení v 5. bode programu zasadnutia.

13. Projekt likvidácia odpadov

Starosta informoval poslancov, že projekt na likvidáciu odpadov hradený z prostriedkov environmentálneho fondu (spracovateľka p. Španirová) sme posielali ešte raz, keďže v prvom kole výberu neprešiel.

14. Komunitný plán, PHSR, komunitný pracovník, nočné hliadky

Starosta v tomto bode informoval poslancov o vypracovaní Komunitného plánu sociálnych služieb obce. Sú aj výzvy na obsadenie postu komunitného pracovníka či terénneho pracovníka k rómskej komunite. Poslanci najprv žiadajú zabezpečiť k občanom obce, ktorí sú na aktivačných prácach, jednu dozerajúcu osobu, pretože nie je žiadna disciplína medzi nimi, nemá ich kto kontrolovať, robia si čo chcú.

Pracovníčka OcÚ opäť pripomenula, že by privítala nejakú pomoc ku Rómom, pretože jedna osoba určite nestačí. Poslanci navrhli starostovu preveriť možnosť prijatia koordinátora AČ, resp. MOS, ktorého časť mzdy by hradil ÚPSaR.

15. Opakované porušovanie zákonov starostom obce

Pán Cina upozornil na opakované porušovanie zákonov starostom obce, ktorý si podľa neho spravil z miestnej ZŠ „dojnú kravu“. Poukázal najmä na faktúry od firiem J. Velebira a E. Velebírovej, ktoré vykonávali v roku 2016 práce v Základnej škole. Rozpočet na vykonané práce bol umelo navýšený, práce boli vykonané (podobne ako pri stavbe zvonice) bez uzavretia zmluvy o dielo, čím podľa neho sa nebudú dať reklamovať stavebné chyby. Ako príklad uviedol dodanie interiérových dverí na vonkajšie WC, ktoré sú po zime už vyduté.

Poslanec Cina vyčítal starostovi, že o požiadavke na práce v ZŠ sa nerozhodovalo na zasadnutiach OZ, ale o nich rozhodol sám starosta a bez uzatvorenia zmluvy o dielo vybral dodávateľa prác, čím opakovane porušil § 11 a 13 zákona o obecnom zriadení. Rovnako tak opakovane porušil zákon č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách vo verejnej správe, na čo už bol raz upozornený odborom školstva OÚ v Prešove, kde kontrolná komisia v správe č. 7/2015 o výsledkoch dohľadu nad hospodárením v ZŠ Šarišská Poruba konštatovala porušovanie finančnej disciplíny (napr. na neuzatváranie zmlúv s dodávateľmi prác a materiálu) – vid' zápisnica zo zasadnutia OZ z 18. 6. 2015.

Pán J. Velebír, resp. jeho firma Staviteľ ako dodávateľ stavebných prác na stavbe Zhotovenie prístrešku pre ZŠ má navyše dlhy tak v zdravotnej ako aj v sociálnej poisťovni a dokonca k marcu 2017 dlží na daniach 42 tisíc eur!

P. Cina poukázal tiež na ďalšie dve faktúry pre školu (oprava žumpy a oplatenie areálu ZŠ), ktoré boli vyplatené v novembri 2016 a práce k dnešnému dňu neboli vôbec vykonané. Starosta na svoju obranu povedal, že v prípade oplatenia sa nekonalo pre nepriaznivé poveternostné podmienky na jeseň minulého roka a pre ten prípad bola uzatvorená zmluva o vyplatení preddavku. Povedal, že práce v škole, resp. v jej areáli, ktoré sú vyfakturované sa urobia po Veľkej noci.

Poslanec Cina oponoval: Prečo s p. Maňkošom v prípade výstavby oplatenia bola zmluva o preddavku a s p. Velebírom nie. Pri každom jednom preddavku musí byť aj zmluva, ako to vyžaduje už spomínaná kontrola v škole z roku 2015. Prečo sa pri takýchto prácach a dodávateľoch nemôže pán starosta poradiť aj s poslancami, ale riešiť to opäť sám? Podľa neho je to pre provízie, ktoré starosta dostáva od „svojich“ vybraných dodávateľov.

Pán Cina upozornil aj na starostom vyplatené faktúry z konca roka 2016, kde si firmy fakturovali za činnosti, ktoré nemajú zaregistrované v Živnostenskom registri. Jedná sa o firmy Elektro Matis (poradenská a konzultačná činnosť) a Elán – E. Velebírová či JM projekt Šarišské Michalany (inžinierska činnosť). O týchto aktivitách starosta nepredložil žiadne písomnosti, ktorými by dokladoval reálne vykonanie spomínaných činností.

Takisto boli vyplatené peniaze p. Velebírovi za zhotovenie rozpočtovej dokumentácie na akciu Revitalizácia vybraných lokalít v obci, ktorá sa podľa poslanca Cinu v tomto období vôbec nemá realizovať a v rámci tohto projektu už boli vyplatení navyše aj iní (napr. NEDON Ing. Nedelko). Starosta sa obhajoval, že p. Velebír prichádza do úvahy ako možný dodávateľ stavebných prác a preto vypracoval tento rozpočet. P. Cina oponoval, že nikdy v minulosti

obec neplatila žiadnemu potenciálnemu realizátorovi stavebných prác za vypracovanie cenovej ponuky.

Bolo poukázané tiež na opakované predražovanie dodávok tovaru pre ZŠ. Napr. v prípade tonerov bolo už skôr dohodnuté na zasadnutiach OZ, že sa budú objednávať centrálné pre ZŠ, MŠ aj OcÚ z internetového veľkoobchodu, kde sú priaznivejšie ceny ako od ďalších sprostredkovateľov. Starosta aj napriek tomu opäť bez vedomia poslancov a pracovníčky OcÚ dojednal obchod s p. Štempelom. Vzhľadom na podozrivo vysokú spotrebu tonerov a tiež na predražené nákupy tovarov v ZŠ bolo navrhnuté, aby požiadavky na dodávku tovaru prednášala riaditeľka školy písomne na OZ a nie cez starostu.

Pán Cina konkrétne upozornil na predražené nákupy športových potrieb a projektora pre ZŠ. Ukázal cenové ponuky na pingpongové stoly, ktoré sa dali kúpiť skoro o polovicu lacnejšie, ako tie čo dodal starostov známy. Takisto projektor dodaný do školy od firmy Ikaro Prešov je lacnejší nielen u iných firiem, ale aj na internetovom obchode samotného dodávateľa.

Poslanec Cina poukazuje, že postupy starostu v prípade výberu dodávateľov bez vedomia poslancov OZ nesú znaky klientelizmu v prospech spriaznených osôb či spoločností a že požaduje v dokázaných prípadoch uhradenie cenových rozdielov starostom do obecnej pokladnice.

P. Cina navrhol hlasovať o zákaze úhrady faktúr len samotným starostom.

Za:	4	Beňová, Cina, Gaľová, Šima
Proti:	0	
Zdržal sa:	0	
Nepřítomní:	1	Đurana
Nehlasovali:		

Uzn. č. 10/2017 zo dňa 29.03.2017 OZ schvaľuje zákaz uhrádzať starostovi faktúry bez podpisov oboch oprávnených osôb.

16. Diskusia – rôzne

Pán Priščák, ktorý bol účastníkom zasadnutia OZ, sa opýtal poslancov a starostu, že kto zabezpečuje čistotu potoka? Ako sa bude riešiť neporiadok v miestnom potoku za pozemkami pred obcou?. Má si to sám každý vypratáť a poskytnutie kontajnera mu preplatí obec alebo akým spôsobom to pôjde ďalej?

Pán starosta povedal, že obec čistí a stará sa o poriadok a vzhľad obce v intraviláne. Potok však patrí do správy Povodia Hornádu a Hornádu. Starosta navrhol pomoc aktivačných pracovníkov na vyčistenie potoka od rómskej osady až dole po koniec nášho katastra. Aj tak všetok odpad v potoku pochádza z rómskej osady. Poslanci navrhli napísať aj žiadosť na

Správu PBAH vo veci vyčistenia miestneho potoka. Poslanci aj naďalej trvajú na tom, aby sa kontajner na odpad nevyvážal z rómskej osady, kým nezačnú platiť za odpad.

Poslanci navrhli aj to, že veľkoobjemový kontajner na upratovanie v obci sa dá až približne v júni, pretože občania sú neuvedomelí a teraz by doňho navozili konáre, lístie a iný biologicky rozložiteľný odpad.

Ďalej sa pán Cina pýtal, prečo sú dodnes kovové kontajnery za cintorínom pri regulačnej stanici plynu. Už pri dodávke nových plastových kontajnerov na cintorín v lete minulého roka navrhoval, aby sa staré vyprázdnil a previezli za budovu KD, kde by sa opravili a zakonzervovali nátermi. Teraz neslúžia pôvodnému účelu (vence, kytice a iné predmety z hrobov), ale niektorí nezodpovední občania si z nich urobili odkladisko pre svoje nepotrebné veci. Prečo sa s tým nič nerobí?

Takisto na kontajneri na sklo pred ZŠ je zlomené pojazdové koleso, treba preveriť vo Fúre možnosť výmeny.

Pracovníčka OcÚ sa opýtala, kde sa môžu preložiť kontajnery na sklo a plasty, ktoré sú pred domom Petra Plančára. Ten po kolaudácii RD žiadal o preloženie kontajnerov, keďže pracovníci firmy odvážajúcej tieto zberané suroviny využívajú ním vybudovaný betónový mostík. Poslanci navrhli premiestniť kontajnery pred dom p. Ďuranu, resp. pred dom rodiny Dreveňákovej a pripomenuli starostovi nesplnené uznesenie z minulosti, ktorým mal zabezpečiť osadenie panelov cez priekopu pod predmetné kontajnery pred pozemkom p. Plančára..

17. Návrh na uznesenie

Obecné zastupiteľstvo schválilo uznesenie zo zasadnutia konaného dňa 29.03.2017, ktoré tvorí samostatnú prílohu tejto zápisnice.

18. Záver

Starosta obce poďakoval všetkým za účasť a zasadnutie OZ ukončil.

Zapisovateľ:

Overovatelia:

Starosta: